
รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลดงลิง สมัยประชุมสามัญ  
สมัยที่ ๓ ครั้งที่ ๑ ประจ าปี ๒๕๖๕   

วันจันทร์ ที่  ๘  สิงหาคม  ๒๕๖๕  เวลา  ๐๙.๐๐ น.  
ณ  ห้องประชุมสภาเทศบาลต าบลดงลิง  อ าเภอกมลาไสย  จังหวัดกาฬสินธุ์ 

 ..........................................  
  
 ผู้มาประชุม 
 ๑.  นายสมเกียรติ  ฤทธิ์มนตรี     ประธานสภาเทศบาลต าบลดงลิง 
 ๒. นายอัฐพล  เจียงวิเศษ รองประธานสภาเทศบาลต าบลดงลิง 
 ๓. นายบวร  อรุณไพร เลขานุการสภาเทศบาลต าบลดงลิง 
 ๔.  นางสาวกิติมา  อรัญเวศ สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๑ 
 ๕. นายฉันฤทธิ์  ฤทธิ์มนตรี     สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๑ 
 ๖. นายสุทรรศ  งามเสริฐ สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๑ 
 ๗. นายอัมพร  คชรมย์ สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๑ 
 ๘. นายทองสี  ศรีวิบูลย์ สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๑ 
 ๙. นางสาวเดือนเพ็ญ  ผ่านส าแดง สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๒ 
 ๑๐. นายธาตุ  การรัตน์ สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๒ 
 ๑๑. นายช านาญ  จงผสม สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๒ 
 ๑๒. นายเกษม  โพธิกมล สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๒ 
 
 ผู้ลาประชุม - ไม่มี 
 

 ผู้ขาดประชุม - ไม่มี 
 
 ผู้เข้าร่วมประชุม  
 ๑.   นายชุมพล  ศิริภักดิ์ นายกเทศมนตรีฯ 
 ๒ .  นายพวงเพชร  อินทศร รองนายกเทศมนตรีฯ 
 ๓.   นายเฉลียว  จงเรียน รองนายกเทศมนตรีฯ 
 ๔.   นางรัตนา  ศรีธาต ุ ที่ปรึกษานายกฯ 
 ๕.   นางเดือนเต็ม  กมลอินทร์ เลขานุการนายกฯ 
 ๖.   นายอนันต์  ธรรมเกษร ปลัดเทศบาลต าบลดงลิง 
  
 
เริ่มประชุมเวลา  ๐๙.๐๐ น. 
นายบวร อรุณไพร บัดนี้สมาชิกสภาเทศบาล มีผู้มาประชุม ๑๒ ท่าน ถือว่าครอบองค์ประชุมแล้ว 
เลขานุการสภาฯ จึงขอกราบเรียนเชิญท่านประธานสภาเทศบาลต าบลดงลิง ประธานในที่ประชุม กล่าว

เปิดการประชุม และด าเนินการประชุมต่อไปครับ 
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ระเบียบวาระท่ี ๑ เรื่องประธานแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ 
นายสมเกียรติ ฤทธิ์มนตรี เรียนท่านนายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร และท่านสมาชิกสภาฯผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ 
ประธานสภาฯ วันนี้ เป็นการประชุมสภาเทศบาลต าบลดงลิง สมัยสามัญ สมัยที่ ๓ ครั้งที่ ๑ ประจ าปี 

๒๕๖๕ ขอเชิญท่านนายกฯ ครับ 
นายชุมพล ศิริภักดิ์  กราบเรียนท่านประธานฯ คณะผู้บริหาร และท่านสมาชิกสภาฯผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ 
นายกเทศมนตรีฯ กระผมขอแจ้งให้ที่ประชุมรับทราบ มี ๓ เรื่อง ดังนี ้

๑. วันที่ ๒๘ กรกฎาคม ๒๕๖๕ อ าเภอกมลาไสย ร่วมกับส่วนราชการ เทศบาลต าบล  
ดงลิง ก านัน ผู้ใหญ่บ้าน ประชาชน ในพ้ืนที่ ร่วมกิจกรรมจิตอาสาพระราชทาน           
ณ เทศบาลต าบลดงลิง อ าเภอกมลาไสย จังหวัดกาฬสินธุ์ 
๒.วันที่ ๘-๙ สิงหาคม ๒๕๖๕ เทศบาลต าบลดงลิง จัดการประชุมคณะกรรมการประจ า
หน่วยเลือกตั้ง เพ่ือเลือกตั้งนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ ในวันที่ ๑๔ 
สิงหาคม ๒๕๖๕  
๓. วันที่ ๑๒ สิงหาคม ๒๕๖๕ เชิญร่วมกิจกรรมเฉลิมพระเกียรติสมเด็จพระนางเจ้าสิริกิติ์
พระบรมราชินีนาถ พระบรมราชนนีพันปีหลวง ณ หอประชุมโรงเรียนพิพัฒน์ราษฎร์
บ ารุง อ าเภอกมลาไสย จังหวัดกาฬสินธุ์ 

นายเฉลียว จงเรียน กราบเรียนท่านประธานฯ นายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร และท่านสมาชิกสภาฯ 
รองนายกเทศมนตรีฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ  ในวันที่  ๑ สิงหาคม ๒๕๖๕ กระผมเป็นผู้แทนท่าน

นายกเทศมนตรีได้ไปร่วมประชุมหัวหน้าส่วนราชการ เกี่ยวกับการจัดกิจกรรมวันแม่ ให้
จิตอาสาร่วมบริจาคโลหิตและร่วมปล่อยปลาในวันที่ ๑๑ สิงหาคม ๒๕๖๕ 

ระเบียบวาระท่ี ๒ เรื่องรับรองรายงานการประชุมครั้งที่แล้ว 
นายบวร  อรุณไพร กราบเรียนท่านประธานฯ นายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร และท่านสมาชิกสภาฯ 
เลขานุการสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ กระผมขอเรียนรายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลดงลิง

สมัยสามัญ สมัยที่ ๒ ครั้งที่ ๒ เมื่อวันอังคาร ที่ ๒๙ มิถุนายน ๒๕๖๕ ให้ที่ประชุมได้รับ
ทราบ 

นายสมเกียรติ ฤทธิ์มนตรี เรียนท่านนายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร และท่านสมาชิกสภาฯผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ 
ประธานสภาฯ สมาชิกท่านใดจะขอแก้ไขเพ่ิมอย่างใดอีกหรือไม่ครับ ถ้าไม่มี ถือว่าที่ประชุมได้รับรอง

รายงานการประชุมครั้งที่แล้ว  
มติที่ประชุม ที่ประชุมมีมติรับรองรายงานการประชุมครั้งที่แล้วด้วยคะแนนเสียงเป็นเอกฉันท์ 

   
ระเบียบวาระท่ี ๓ กระทู้ถาม 
  - ไม่มี 
 
ระเบียบวาระท่ี ๔ เรื่องท่ีคณะกรรมการที่สภาท้องถิ่นพิจารณาเสร็จแล้ว 
   - ไม่มี 
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ระเบียบวาระท่ี ๕ เรื่องท่ีเสนอใหม่   
๕.๑ ญัตติเสนอร่างเทศบัญญัติเทศบาลต าบลดงลิง เรื่อง งบประมาณรายจ่าย

 ประจ าปีงบประมาณ  ๒๕๖๖ 
นายสมเกียรติ ฤทธิ์มนตรี เรียนท่านนายกเทศมนตรีฯ คณะผู้บริหาร  และท่านสมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
ประธานสภาฯ  ครับ  ในระเบียบวาระเรื่องเสนอพิจารณา  ๕.๑  ญัตติเสนอร่างเทศบัญญัติเทศบาล

ต าบลดงลิง เรื่อง งบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ  ๒๕๖๖ เชิญท่านเลขานุการ
สภาฯ ชี้แจงรายละเอียดข้อกฎหมายเกี่ยวกับการพิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณ
รายจ่าย เชิญครับ   

นายบวร อรุณไพร เรียนท่านประธานฯ นายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร  และท่านสมาชิกสภาฯ  
เลขานุการสภาฯ  ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ  ขอน าเรียนรายละเอียดข้อกฎหมายเกี่ยวกับญัตติร่างเทศ

บัญญัติ ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ.
๒๕๔๗ และแก้ไขเพ่ิมเติมถึงปัจจุบัน ข้อ ๔๕ ญัตติรางข้อบัญญัติที่ประชุมสภาท้องถิ่น
ต้องพิจารณาเป็นสามวาระ แต่ที่ประชุมสภาท้องถิ่นจะอนุมัติให้พิจารณาสามวาระรวด
เดียวก็ได้ 

    ในการพิจารณาสามวาระรวดเดียว ผู้บริหารท้องถิ่นหรือสมาชิกสภาท้องถิ่น
จ านวนไมน้อยกว่าหนึ่งในสามของจ านวนผู้ที่อยู่ ในที่ประชุมจะเป็นผู้เสนอก็ได เมื่อที่
ประชุมสภาท้องถิ่นอนุมัติให้พิจารณาสามวาระรวดเดียวแลว การพิจารณาวาระท่ีสองนั้น
ให้ที่ประชุมสภาท้องถิ่นเป็นกรรมการแปรญัตติเต็มสภา โดยให้ประธานที่ประชุมเป็น
ประธานคณะกรรมการแปรญัตติ 

    ญัตติรางข้อบัญญัติงบประมาณจะพิจารณาสามวาระรวดเดียวไมได และในการ
พิจารณาวาระที่สอง ให้ก าหนดระยะเวลาเสนอค าแปรญัตติไวไมน้อยกว่ายี่สิบสี่ชั่วโมง
นับแต่สภาท้องถิ่นมีมติรับหลักการแห่งรางข้อบัญญัติงบประมาณนั้น 

 
   - วาระท่ี ๑ ขั้นรับหลักการ         
นายสมเกียรติ ฤทธิ์มนตรี เรียนท่านนายกเทศมนตรีฯ คณะผู้บริหาร  และท่านสมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
ประธานสภาฯ  ครับ  ในระเบียบวาระเรื่องเสนอพิจารณา  ๕.๑  ญัตติเสนอร่างเทศบัญญัติเทศบาล

ต าบลดงลิง เรื่อง งบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ  ๒๕๖๖ ตามที่ท่าน
เลขานุการสภาฯ ชี้แจงรายละเอียดก่อนรับหลักการในวาระที่ ๑ ขั้นรับหลักการ แล้วนั้น 
ขอเชิญท่านนายกฯ ได้ชี้แจงรายละเอียดเกี่ยวกับร่างเทศบัญญัติเทศบาลต าบลดงลิง 
เรื่อง งบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ  ๒๕๖๖ ครับ   

นายชุมพล ศิริภักดิ์  กราบเรียนท่านประธานฯ คณะผู้บริหาร และท่านสมาชิกสภาฯผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ 
นายกเทศมนตรีฯ บัดนี้ถึงเวลาที่คณะผู้บริหารเทศบาลต าบลดงลิง จะได้เสนอร่างเทศบัญญัติงบประมาณ 
  รายจ่ายประจ าปี ต่อสภาเทศบาลต าบลดงลิงอีกครั้งหนึ่ง  ฉะนั้นในโอกาสนี้คณะ

ผู้บริหารเทศบาลต าบลดงลิง   จึงขอชี้แจงให้ท่านประธานฯและสมาชิกทุกท่านได้ทราบ
ถึงสถานะการคลัง  ตลอดจนหลักการและแนวนโยบายการด าเนินการ  ในปีงบประมาณ  
๒๕๖๕  ดังต่อไปนี้ 
๑. สถานการณ์คลัง ในปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๕ ณ วันที่ ๓๑ กรกฎาคม ๒๕๖๕ 

  ๑.๑ งบประมาณรายจ่ายทั่วไป 
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   - เงินฝากธนาคารทั้งสิ้น ๕๒,๐๔๕,๒๐๖.๒๑  บาท 
   - เงินสะสม ๒๙,๗๓๑,๘๑๓.๓๓  บาท 
   - ทุนส ารองสะสม  ๑๕,๖๐๒,๗๖๕.๘๙  บาท 
 ๑.๒ เงินกู้คงค้าง  ๑๕,๔๖๓,๓๐๑.๘๖ บาท  

 ๒.  การบริหารงบประมาณในปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖ 
 ๒.๑ รายรับจริง  ทั้งสิ้น ๗๒,๗๖๕,๐๐๐ บาท ประกอบด้วย 
   - หมวดภาษีอากร  ๓๙๖,๐๐๐ บาท  
              - หมวดค่าธรรมเนียม ค่าปรับ และใบอนุญาต  ๕๐๔,๐๐๐ บาท 
   - หมวดรายได้จากทรัพย์สิน  ๒๓๐,๐๐๐ บาท 
   - หมวดรายได้จากสาธารณูปโภคและการพาณิชย์  ๕๓๐,๐๐๐ บาท 
   - หมวดรายได้เบ็ดเตล็ด  ๒๕๓,๐๐๐ บาท 
   - หมวดภาษีจัดสรร  ๒๖,๔๖๐,๘๐๐ บาท 
   - หมวดเงินอุดหนุนทั่วไป  ๔๔,๓๙๑,๒๐๐ บาท 
 ๒.๓ รายจ่ายจริง  จ านวน ๗๒,๗๖๕,๐๐๐  บาท   ประกอบด้วย 
   - งบกลาง  ๒๔,๘๘๐,๓๐๐ บาท 
   -  งบบุคลากร  (หมวดเงินเดือน ค่าจ้างประจ า และค่าจ้างชั่ วคราว )  

๒๔,๔๒๐,๔๐๐ บาท 
   - งบด าเนินงาน (หมวดค่าตอบแทนใช้สอยและวัสดุ  
     และหมวดค่าสาธารณูปโภค)  ๑๘,๒๓๕,๓๐๐ บาท 
   - งบลงทุน  (หมวดค่าครุภัณฑ์ ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง)  ๑,๓๕๒,๕๐๐ บาท 
   - งบเงินอุดหนุน  (หมวดเงินอุดหนุน)  ๓,๘๗๖,๕๐๐ บาท 
  ส าหรับบันทึกหลักการและเหตุผล ประกอบเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย

ประจ าปี ๒๕๖๖ ของเทศบาลต าบลดงลิง อ าเภอกมลาไสย  จังหวัดกาฬสินธุ์ 
 ๑. ด้านบริหารงานทั่วไป   ( ๐๐๑๐๐) 
  - แผนงานบริหารงานทั่วไป ( ๐๐๑๑๐)  จ านวน  ๑๗,๗๓๒,๓๐๐ บาท 
  - แผนงานรักษาความสงบภายใน(๐๐๑๒๐) จ านวน ๘๐,๐๐๐ บาท 
 ๒. ด้านบริการชุมชนและสังคม  (๐๐๒๐๐) 
  - แผนงานการศึกษา  (๐๐๒๑๐)  จ านวน  ๑๖,๒๕๓,๖๐๐ บาท 
  - แผนงานสาธารณสุข  (๐๐๒๒๐)  จ านวน  ๕,๑๔๕,๒๐๐ บาท 
  - แผนงานสร้างความเข้มแข็งของชุมชน  (๐๐๒๕๐)  จ านวน  ๑๖๕,๐๐๐ บาท 
  - แผนงานการศาสนาวัฒนธรรมและนันทนาการ (๐๐๒๖๐)จ านวน ๓๖๐,๐๐๐ บาท 
 ๓. ด้านเศรษฐกิจ  (๐๐๓๐๐) 
  - แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา (๐๐๓๑๐)  จ านวน  ๘,๑๔๘,๖๐๐ บาท 
 ๔. ด้านการด าเนินงานอื่น  (๐๐๔๐๐) 
  - แผนงานงบกลาง  (๐๐๔๑๐)  จ านวน  ๒๔,๘๘๐,๓๐๐ บาท 
 งบประมาณรายจ่ายทั้งสิ้น จ านวน ๗๒,๗๖๕,๐๐๐ บาท 
  ส าหรับรายละเอียดงบประมาณรายจ่ายทั่วไปประจ าปี งบประมาณ ๒๕๖๖
 งบประมาณรายจ่ายในปีงบประมาณ ๒๕๖๖ เป็นเงิน ๗๒,๗๖๕,๐๐๐  บาท  
 แยกเป็นดังต่อไปนี้ 
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 แผนงานบริหารงานทั่วไป (๐๐๑๑๐) 
 งานบริหารทั่วไป (๐๐๑๑๑) 
 ตั้งงบประมาณรายจ่ายทั้งสิ้น  เป็นเงิน  ๑๓,๙๗๑,๐๐๐ แยกเป็น 
 งบบุคลากร  ตั้งไว้  ๙,๒๒๗,๙๐๐ บาท แยกเป็น  
   - หมวดเงินเดือน (ฝ่ายการเมือง)  ตั้งไว้  ๒,๖๒๔,๘๐๐ บาท 
   - เงินเดือน (ฝ่ายประจ า)  ตั้งไว้  ๖,๖๐๓,๑๐๐ บาท 
 งบด าเนินการ  ตั้งไว้ ๔,๖๑๑,๘๐๐ บาท 
   - ค่าตอบแทน  ตั้งไว้  ๓๔๑,๔๐๐ บาท 
   - ค่าใช้สอย  ตั้งไว้  ๓,๐๓๔,๔๐๐ บาท 
   - ค่าวัสดุ  ตั้งไว้  ๕๔๙,๔๐๐ บาท 
   - ค่าสาธารณูปโภค  ตั้งไว้  ๖๘๖,๖๐๐ บาท 
 งบลงทุน  ตั้งไว้ ๑๓๑,๓๐๐  บาท 
   - ค่าครุภัณฑ์  ตั้งไว้  ๑๓๑,๓๐๐  บาท 

 งานบริหารงานคลัง(๐๐๑๑๓)  
 ตั้งงบประมาณรายจ่ายทั้งสิ้น  เป็นเงิน  ๓,๗๖๑,๓๐๐ บาท แยกเป็น 
 งบบุคลากร  ต้ังไว้ ๒,๓๗๕,๐๐๐ บาท แยกเป็น  
    - หมวดเงินเดือน (ฝ่ายประจ า)  ตั้งไว้  ๒,๓๗๕,๐๐๐ บาท  
 งบด าเนินการ  ตั้งไว้  ๑,๓๗๑,๕๐๐ บาท 
   - ค่าตอบแทน  ตั้งไว้  ๗๙,๒๐๐ บาท 
   - ค่าใช้สอย  ตั้งไว้  ๑,๑๒๒,๐๐๐ บาท 
   - ค่าวัสดุ  ตั้งไว้  ๑๔๐,๓๐๐ บาท 
   - ค่าสาธารณูปโภค  ตั้งไว้  ๓๐,๐๐๐ บาท 
 งบลงทุน  ตั้งไว้  ๑๔,๘๐๐  บาท 
   - ค่าครุภัณฑ์  ตั้งไว้  ๑๔,๘๐๐  บาท 

 แผนงานการรักษาความสงบภายใน (๐๐๑๒๐) 
 ตั้งงบประมาณรายจ่ายทั้งสิ้น  เป็นเงิน  ๘๐,๐๐๐ บาท แยกเป็น 
 งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับการรักษาความสงบภายใน (๐๐๑๒๑) ตั้งไว้ ๖๐,๐๐๐  บาท 
 งานป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย (๐๐๑๒๓)  ตั้งไว้ ๒๐,๐๐๐  บาท  

  แผนงานการศึกษา (๐๐๒๑๐) 
 งานบริหารงานทั่วไปเกี่ยวกับการศึกษาตั้งงบประมาณรายจ่ายทั้งสิ้น   
 เป็นเงิน  ๑๖,๒๕๓,๖๐๐ บาท แยกเป็น 
 งบบุคลากร ตั้งไว้ ๙,๓๕๖,๘๐๐ บาท แยกเป็น  
   - เงินเดือนพนักงาน(ฝ่ายประจ า) ตั้งไว้  ๙,๓๕๖,๘๐๐ บาท 
 งบด าเนินการ  ตั้งไว้  ๓,๒๙๑,๘๐๐  บาท 
   - ค่าตอบแทน  ตั้งไว้  ๑๑๕,๐๐๐  บาท 
   - ค่าใช้สอย  ตั้งไว้  ๑,๓๗๖,๒๐๐  บาท 
   - ค่าวัสดุ  ตั้งไว้  ๑,๘๐๐,๖๐๐  บาท 
 งบลงทุน  ตั้งไว้  ๘๘,๕๐๐  บาท 
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 งบเงินอุดหนุน  ตั้งไว้ ๓,๕๑๖,๕๐๐ บาท 

 แผนงานสาธารณสุข (๐๐๒๒๐) 
 งานบริหารงานทั่วไปเกี่ยวกับสาธารณสุขตั้งงบประมาณรายจ่ายทั้งสิ้น   
 เป็นเงิน  ๕,๑๔๕,๒๐๐  บาท แยกเป็น 
 งบบุคลากร ตั้งไว้ ๑,๓๓๑,๘๐๐  บาท แยกเป็น  
   - เงินเดือนพนักงาน(ฝ่ายประจ า) ตั้งไว้  ๑,๓๓๑,๘๐๐  บาท 
 งบด าเนินการ  ตั้งไว้  ๓,๔๔๖,๐๐๐  บาท 
   - ค่าตอบแทน  ตั้งไว้  ๑๕๕,๐๐๐  บาท 
   - ค่าใช้สอย  ตั้งไว้  ๒,๕๒๘,๕๐๐  บาท 
   - ค่าวัสดุ  ตั้งไว้  ๗๖๒,๐๐๐  บาท 
 งบลงทุน  ตั้งไว้  ๒๗,๔๐๐  บาท 
 งบเงินอุดหนุน ตั้งไว้ ๓๔๐,๐๐๐ บาท 

 แผนงานสร้างความเข้มแข็งของชุมชน(๐๐๒๕๐) 
 งานบริหารงานทั่วไป  ตั้งไว้  ๑๖๕,๐๐๐  บาท แยกเป็น 
 งบด าเนินการ  ตั้งไว้  ๑๖๕,๐๐๐  บาท แยกเป็น 
   - ค่าใช้สอย  ตั้งไว้  ๑๖๕,๐๐๐  บาท 

 แผนงานการศาสนาวัฒนธรรมและนันทนาการ(๐๐๒๖๐) 
 งานศาสนาวัฒนธรรมท้องถิ่น  ตั้งไว้  ๒๓๐,๐๐๐  บาท แยกเป็น 
 งบด าเนินการ  ตั้งไว้  ๒๓๐,๐๐๐  บาท แยกเป็น 
   - ค่าใช้สอย  ตั้งไว้  ๒๓๐,๐๐๐  บาท 
 งานกีฬาและนันทนาการ  ตั้งไว้  ๑๓๐,๐๐๐  บาท แยกเป็น 
  งบด าเนินการ  ตั้งไว้  ๑๓๐,๐๐๐  บาท แยกเปน็ 
   - ค่าใช้สอย  ตั้งไว้  ๑๓๐,๐๐๐  บาท 

 แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา(๐๐๓๑๐) 
 งานบริหารงานทั่วไปเกี่ยวกับอุตสาหกรรมและการโยธาตั้งงบประมาณรายจ่ายทั้งสิ้น   
 เป็นเงิน  ๘,๑๔๘,๖๐๐  บาท แยกเป็น 
 งบบุคลากร ตั้งไว้ ๒,๑๒๘,๙๐๐  บาท แยกเป็น  
   - เงินเดือนพนักงาน(ฝ่ายประจ า) ตั้งไว้  ๒,๑๒๘,๙๐๐ บาท 
 งบด าเนินการ  ตั้งไว้  ๔,๙๒๙,๒๐๐  บาท  
   - ค่าตอบแทน  ตั้งไว้  ๑๑๐,๐๐๐  บาท 
   - ค่าใช้สอย  ตั้งไว้  ๑,๖๐๘,๒๐๐  บาท 
   - ค่าวัสดุ  ตั้งไว้  ๕๗๖,๐๐๐  บาท 
   - ค่าสาธารณูปโภค  ตั้งไว้  ๒,๖๓๕,๐๐๐ บาท 
 งบลงทุน  ตั้งไว้ ๑,๐๙๐,๕๐๐  บาท 
   - ค่าครุภัณฑ์  ตั้งไว้ ๖๕,๑๐๐  บาท 
    - ค่าท่ีดินและสิ่งก่อสร้าง  ตั้งไว้  ๑,๐๒๕,๔๐๐  บาท 
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 แผนงานงบกลาง(๐๐๔๑๐) 
 งานงบกลาง  ตั้งไว้  ๒๔,๘๘๐,๓๐๐  บาท  
 ตั้งงบประมาณรายจ่ายทั้งสิ้น  เป็นเงิน  ๒๔,๘๘๐,๓๐๐  บาท แยกเป็น 
  ๑.  ค่าช าระหนี้เงินต้น     ตั้งไว้  ๑,๘๓๐,๐๐๐  บาท 
  ๒. ค่าช าระดอกเบี้ย     ตั้งไว้  ๗๕๙,๔๐๐  บาท 
  ๓.  เงินสมทบประกันสังคม   ตั้งไว้  ๑๗๐,๕๐๐  บาท 
  ๔.    สมทบกองทุนเงินทดแทน   ตั้งไว้  ๓๐,๐๐๐ บาท 
  ๕.  เบี้ยยังชีพผู้สูงอายุ,ผู้ป่วยเอดส์,ผู้พิการ ตั้งไว้  ๒๐,๖๓๓,๖๐๐ บาท 
        ๖.  เงินส ารองจ่าย      ตั้งไว้  ๒๖๐,๕๐๐  บาท 
  ๗. รายจ่ายตามข้อผูกพัน     ตั้งไว้  ๒๔๕,๐๐๐  บาท 
   ๗.๑ เงินสมทบกองทุนหลักประกันสุขภาพ (สปสช.) ตั้งไว้ ๒๒๐,๐๐๐  บาท 
   ๗.๒ สมทบกองทุนสวัสดิการชุมชนต าบลดงลิง ตั้งไว้ ๒๕,๐๐๐  บาท 
  ๘.  เงินสมทบกองทุนบ าเหน็จบ านาญข้าราชการส่วนท้องถิ่น ตั้งไว้ ๘๕๑,๓๐๐ บาท 
นายสมเกียรติ ฤทธิ์มนตรี เรียนนายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร และท่านสมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ  
ประธานสภาฯ ในระเบียบวาระนี้มีสมาชิกท่านใดจะอภิปรายหรือสอบถามเกี่ยวกับร่างเทศบัญญัติ

เทศบาลต าบลดงลิง เรื่อง งบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ  ๒๕๖๖ ต่อที่
ประชุมหรือไม่ครับ เชิญครับ 

นายทองสี ศรีวิบูลย ์  กราบเรียนท่านประธานฯ นายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร และท่านสมาชิกสภาฯ  
สมาชิกสภาฯ เขต ๑ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ กระผมเห็นด้วยกับร่างเทศบัญญัติเทศบาลต าบลดงลิง เรื่อง 

งบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ ๒๕๖๖ ครับ 
นายธาตุ การรัตน์  กราบเรียนท่านประธานฯ นายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร และท่านสมาชิกสภาฯ  
สมาชิกสภาฯ เขต ๒ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ กระผมเห็นด้วยกับร่างเทศบัญญัติเทศบาลต าบลดงลิง เรื่อง 

งบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ ๒๕๖๖ เพราะจะได้น าเทศบัญญัติมาใช้พัฒนา
ชุมชนของพวกเราครับ 

นายสมเกียรติ ฤทธิ์มนตรี เรียนนายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร และท่านสมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ  
ประธานสภาฯ ในระเบียบวาระนี้มีสมาชิกท่านใดจะอภิปรายหรือสอบถามเกี่ยวกับร่างเทศบัญญัติ

เทศบาลต าบลดงลิง เรื่อง งบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ  ๒๕๖๖ ต่อที่
ประชุมหรือไม่ครับ ถ้าไม่มีผู้ใดอภิปราย กระผมขอถามมติที่ประชุม สมาชิกท่านใด
เห็นชอบรับหลักการแห่งร่างเทศบัญญัติเทศบาลต าบลดงลิง เรื่อง งบประมาณรายจ่าย
ประจ าปีงบประมาณ  ๒๕๖๖ วาระท่ี ๑ ขั้นรับหลักการ โปรดยกมือครับ  

 
มติที่ประชุม       ที่ประชุมมีมติเห็นชอบรับหลักการร่างเทศบัญญัติเทศบาลต าบลดงลิง เรื่อง งบประมาณ

รายจ่ายประจ าปีงบประมาณ  ๒๕๖๖ วาระท่ี ๑ ขั้นรับหลักการ ด้วยคะแนนเสียง 
  - เห็นชอบ ๑๑ เสียง  
  - ไมเ่ห็นชอบ -  เสียง  
  - งดออกเสียง ๑ เสียง 
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  - วาระท่ี ๒ ขั้นแปรญัตติ         
นายสมเกียรติ ฤทธิ์มนตรี เรียนนายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร และท่านสมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ  
ประธานสภาฯ ต่อไปเป็นวาระที่ ๒ ขั้นแปรญัตติ เชิญท่านเลขานุการสภาฯ ชี้แจงรายละเอียดในการตั้ง

คณะกรรมการแปรญัตติ ครับ 
นายบวร  อรุณไพร กราบเรียนท่านประธานฯ  ท่านนายกเทศมนตรี คณะผู้บริหารและสมาชิกสภาฯ  
เลขานุการสภาฯ        ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ ขอน าเรียนรายละเอียดข้อกฎหมายในเรื่องการแปรญัตติ 

สามารถแปรญัตติเต็มสภาหรือตั้งคณะกรรมการแปรญัตติ ส าหรับการตั้งคณะกรรมการ
แปรญัตตินั้น ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น 
พ.ศ.๒๕๔๗ ข้อ ๑๐๓ คณะกรรมการสภาท้องถิ่นมี ๒ ประเภท คือ (๑) คณะกรรมการ
สามัญ ประกอบด้วยสมาชิกสภาท้องถิ่น มีจ านวนไมน้อยกว่าสามคน แต่ไมเกินเจ็ดคน         
(๒) คณะกรรมการวิสามัญ ประกอบด้วยสมาชิกสภาท้องถิ่น หรือบุคคลที่ไม ไดเป็น
สมาชิกสภาท้องถิ่น มีจ านวนไมน้อยกว่าสามคนแต่ไมเกินเจ็ดคน และ ข้อ ๑๐๕ ภายใต
บังคับข้อ ๑๐๓ และข้อ ๑๐๔ สภาท้องถิ่นมีอ านาจเลือกสมาชิกสภาท้องถิ่นหรือบุคคลที่
ไมไดเป็นสมาชิกสภาท้องถิ่นเป็นคณะกรรมการสภาท้องถิ่นชุดต่างๆ ตามความจ าเป็นแก
กิจการในหน้าที่ของสภาท้องถิ่น ดังนี้ 

   (๑) คณะกรรมการสามัญประจ าสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด 
   (๒) คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 
   (๓) คณะกรรมการแปรญัตติร่างข้อบัญญัติ 
   (๔) คณะกรรมการอื่นๆ ตามท่ีสภาท้องถิ่นเห็นสมควร 
นายสมเกียรติ ฤทธิ์มนตรี เรียนนายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร และท่านสมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ  
ประธานสภาฯ ต่อไปเป็นวาระที่ ๒ ขั้นแปรญัตติ ตามที่ท่านเลขานุการสภาฯ ได้ชี้แจงรายละเอียดใน

การแปรญัตติไปแล้วนั้น เชิญสมาชิกสภาฯ เสนอวิธีการแปรญัตติ ครับ 
นายเกษม โพธิกมล กราบเรียนท่านประธานฯ ท่านนายกเทศมนตรี คณะผู้บริหารและสมาชิกสภาฯ  
สมาชิกสภาฯ เขต ๒ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ ผมขอเสนอวิธีการแปรญัตติ โดยการตั้งคณะกรรมการแปร

ญัตติ ครับ 
   ผู้รับรอง นายอัฐพล  เจียงวิเศษ สท. เขต ๑   นายธาตุ  การรัตน์   สท.เขต ๒ 
นายสมเกียรติ ฤทธิ์มนตรี เรียนนายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร และท่านสมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ  
ประธานสภาฯ ในวาระท่ี ๒ ขั้นแปรญัตติ มีสมาชิกสภาฯ ได้เสนอวิธีการตั้งคณะกรรมการแปรญัตติ    มี

ท่านอ่ืนเสนอเป็นอย่างอ่ืนอีกหรือไม่ครับ ถ้าไม่มีท่านใดเสนอเป็นอย่างอ่ืน ผมขอถามมติ
ที่ประชุมว่า ที่ประชุมเห็นชอบในการแปรญัตติ โดยวิธีการตั้งคณะกรรมการแปรญัตติ 
โปรดยกมือครับ  

มติที่ประชุม       ที่ประชุมมีมติเห็นชอบในการแปรญัตติ โดยวิธีการตั้งคณะกรรมการแปรญัตติ ด้วย
คะแนนเสียง  

  - เห็นชอบ ๑๑ เสียง  
  - ไมเ่ห็นชอบ -  เสียง  
  - งดออกเสียง ๑ เสียง 
นายสมเกียรติ  ฤทธิ์มนตรี เรียนนายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร และท่านสมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ  
ประธานสภาฯ  ต่อไปเป็นวาระที่ ๒ ขั้นแปรญัตติ เราได้วิธีการแปรญัตติแล้ว โดยการตั้งคณะกรรมการ

แปรญัตติ เชิญสมาชิกสภาฯ ได้เสนอจ านวนคณะกรรมการแปรญัตติครับ 



- ๙ - 
 

    
 

นายธาตุ  การรัตน์ กราบเรียนท่านประธานฯ  ท่านนายกเทศมนตรี คณะผู้บริหารและสมาชิกสภาฯ  
สมาชิกสภาฯ เขต ๒    ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ ผมขอเสนอคณะกรรมการแปรญัตติ จ านวน ๕ ท่าน ครับ 
 ผู้รับรอง นายช านาญ จงผสม  สท. เขต ๒  นายสุทรรศ งามเสริฐ    สท.เขต ๑  
นายสมเกียรติ  ฤทธิ์มนตรี เรียนนายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร และท่านสมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ  
ประธานสภาฯ มีสมาชิกท่านใดเสนอเป็นอย่างอ่ืนหรือไม่ครับ ถ้าไม่มีผมขอถามมติที่ประชุมว่า ที่ประชุม

เห็นชอบในการตั้งคณะกรรมการแปรญัตติ จ านวน ๕ ท่าน โปรดยกมือครับ  
มติที่ประชุม       ที่ประชุมมีมติเห็นชอบในการตั้งคณะกรรมการแปรญัตติ จ านวน ๕ ท่าน ด้วยคะแนนเสียง 
  - เห็นชอบ ๑๑ เสียง  
  - ไมเ่ห็นชอบ -  เสียง  
  - งดออกเสียง ๑ เสียง 
 
นายสมเกียรติ ฤทธิ์มนตรี เรียนนายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร และท่านสมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ  
ประธานสภาฯ ต่อไปเป็นการเลือกคณะกรรมการแปรญัตติ เชิญสมาชิกสภาฯ ได้เสนอรายชื่อ

คณะกรรมการแปรญัตติคนที่ ๑ ครับ 
นายธาตุ การรัตน์ กราบเรียนท่านประธานฯ นายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร และท่านสมาชิกสภาฯ  
สมาชิกสภาฯ เขต ๒   ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ กระผมขอเสนอชื่อ นางสาวเดือนเพ็ญ ผ่านส าแดง  สท. เขต ๒ 

เป็นคณะกรรมการแปรญัตติรางเทศบัญญัติ   
   ผู้รับรอง นายอัฐพล  เจียงวิเศษ สท. เขต ๑   นายทองสี  ศรีวิบูลย์   สท.เขต ๑ 
 
นายสมเกียรติ ฤทธิ์มนตรี เรียนนายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร และท่านสมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ  
ประธานสภาฯ มีสมาชิกท่านใดจะเสนอชื่อคณะกรรมการแปรญัตติคนที่ ๑ อีกไหมครับ เมื่อไม่มีท่านใด

เสนอชื่อคณะกรรมการแปรญัตติคนที่ ๑ อีก ผมขอประกาศว่า นางสาวเดือนเพ็ญ ผ่าน
ส าแดง   เป็นคณะกรรมการแปรญัตติคนที่ ๑ ต่อไปเป็นการเลือกคณะกรรมการแปร
ญัตติคนที่ ๒ เชิญสมาชิกสภาฯ ได้เสนอรายชื่อคณะกรรมการแปรญัตติคนที่ ๒ ครับ 

นายเกษม โพธิกมล  กราบเรียนท่านประธานฯ นายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร และท่านสมาชิกสภาฯ  
สมาชิกสภาฯ เขต ๒   ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ กระผมขอเสนอชื่อ นายช านาญ จงผสม   สท.เขต ๒ เป็น

คณะกรรมการแปรญัตติรางเทศบัญญัติ   
   ผู้รับรอง นางสาวเดือนเพ็ญ ผ่านส าแดง  สท.เขต ๒   นายทองสี  ศรีวิบูลย์   สท.เขต ๑ 
นายสมเกียรติ  ฤทธิ์มนตรี เรียนนายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร และท่านสมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ  
ประธานสภาฯ มีสมาชิกท่านใดจะเสนอชื่อคณะกรรมการแปรญัตติคนที่ ๒ อีกไหมครับ เมื่อไม่มีท่านใด

เสนอชื่อคณะกรรมการแปรญัตติคนที่ ๒ อีก ผมขอประกาศว่า นายช านาญ จงผสม   
เป็นคณะกรรมการแปรญัตติคนที่ ๒ ต่อไปเป็นการเลือกคณะกรรมการแปรญัตติคนที่ ๓ 
เชิญสมาชิกสภาฯ ได้เสนอรายชื่อคณะกรรมการแปรญัตติคนที่ ๓ ครับ 

นายอัมพร คชรมย ์ กราบเรียนท่านประธานฯ นายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร และท่านสมาชิกสภาฯ  
สมาชิกสภาฯ เขต ๑   ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับกระผมขอเสนอชื่อ นายฉันฤทธิ์ ฤทธิ์มนตรี  สท.เขต ๑ เป็น

คณะกรรมการแปรญัตติรางเทศบัญญัติ   
   ผู้รับรอง นายทองสี ศรีวิบูลย์   สท.เขต ๑ นายธาตุ การรัตน์   สท.เขต ๒ 
 
 



- ๑๐ - 
 

    
 

นายสมเกียรติ  ฤทธิ์มนตรี เรียนนายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร และท่านสมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ  
ประธานสภาฯ มีสมาชิกท่านใดจะเสนอชื่อคณะกรรมการแปรญัตติคนที่ ๓ อีกไหมครับ เมื่อไม่มีท่านใด

เสนอชื่อคณะกรรมการแปรญัตติคนที่ ๓ อีก ผมขอประกาศว่า นายฉันฤทธิ์ ฤทธิ์มนตรี
เป็นคณะกรรมการแปรญัตติคนที่ ๓ ต่อไปเป็นการเลือกคณะกรรมการแปรญัตติคนที่ ๔ 
เชิญสมาชิกสภาฯ ได้เสนอรายชื่อคณะกรรมการแปรญัตติคนที่ ๔ ครับ 

นายสุทรรศ งามเสริฐ กราบเรียนท่านประธานฯ นายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร และท่านสมาชิกสภาฯ  
สมาชิกสภาฯ เขต ๑   ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับกระผมขอเสนอชื่อ นายอัฐพล เจียงวิเศษ สท. เขต ๑   
  เป็นคณะกรรมการแปรญัตติรางเทศบัญญัต ิ  
   ผู้รับรอง นางสาวกิติมา อรัญเวศ   สท.เขต ๑ นายธาตุ การรัตน์   สท.เขต ๒ 
นายสมเกียรติ  ฤทธิ์มนตรี เรียนนายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร และท่านสมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ  
ประธานสภาฯ มีสมาชิกท่านใดจะเสนอชื่อคณะกรรมการแปรญัตติคนที่ ๔ อีกไหมครับ เมื่อไม่มีท่านใด

เสนอชื่อคณะกรรมการแปรญัตติคนที่ ๔ อีก ผมขอประกาศว่า นายอัฐพล เจียงวิเศษ 
เป็นคณะกรรมการแปรญัตติคนที่ ๔ ต่อไปเป็นการเลือกคณะกรรมการแปรญัตติคนที่ ๕ 
เชิญสมาชิกสภาฯ ได้เสนอรายชื่อคณะกรรมการแปรญัตติคนที่ ๕ ครับ 

นายทองสี ศรีวิบูลย ์ กราบเรียนท่านประธานฯ นายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร และท่านสมาชิกสภาฯ  
สมาชิกสภาฯ เขต ๑   ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับกระผมขอเสนอชื่อ นายอัมพร คชรมย์  สท. เขต ๑  เป็น

คณะกรรมการแปรญัตติรางเทศบัญญัติ   
   ผู้รับรอง นางสาวกิติมา อรัญเวศ   สท.เขต ๑ นายฤทธิ์ ฤทธิ์มนตรี   สท.เขต ๑ 
นายสมเกียรติ  ฤทธิ์มนตรี เรียนนายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร และท่านสมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ  
ประธานสภาฯ มีสมาชิกท่านใดจะเสนอชื่อคณะกรรมการแปรญัตติคนที่ ๕ อีกไหมครับ เมื่อไม่มีท่านใด

เสนอชื่อคณะกรรมการแปรญัตติคนที่ ๕ อีก ผมขอประกาศว่า นายอัมพร คชรมย์ เป็น
คณะกรรมการแปรญัตติคนที่ ๕ เราได้คณะกรรมการแปรญัตติครบตามจ านวน ๕ คน
แล้ว ประกอบด้วย 

  ๑. นางสาวเดือนเพ็ญ ผ่านส าแดง สท. เขต ๒   
  ๒. นายช านาญ จงผสม สท. เขต ๒  
  ๓. นายฉันฤทธิ์ ฤทธิ์มนตรี สท. เขต ๑ 
  ๔. นายอัฐพล เจียงวิเศษ  สท. เขต ๑   
  ๕. นายอัมพร คชรมย์     สท. เขต ๑ 
มติที่ประชุม   มติที่ประชุมเห็นชอบให้แต่งตั้งคณะกรรมการแปรญัตติรางเทศบัญญัติ ประกอบด้วย 
  ๑. นางสาวเดือนเพ็ญ ผ่านส าแดง สท. เขต ๒   
  ๒. นายช านาญ จงผสม สท. เขต ๒  
  ๓. นายฉันฤทธิ์ ฤทธิ์มนตรี สท. เขต ๑ 
  ๔. นายอัฐพล เจียงวิเศษ  สท. เขต ๑   
  ๕. นายอัมพร คชรมย์     สท. เขต ๒ 
นายสมเกียรติ ฤทธิ์มนตรี เรียนนายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร และท่านสมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ  
ประธานสภาฯ มีสมาชิกสภาฯ ในการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี ๒๕๖๖ 

ต่อไปเชิญสมาชิกสภาฯ ก าหนดระยะเวลาเสนอค าแปรญัตติต่อคณะกรรมการแปรญัตติ
ท่านใดเสนอการก าหนดระยะเวลาเสนอค าแปญัตติต่อคณะกรรมการแปรญัตติ เชิญ
สมาชิกฯ ได้พิจารณาเสนอครับ  



- ๑๑ - 
 

    
 

นายช านาญ จงผสม กราบเรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหารและสมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
สมาชิกสภาฯ เขต ๒ ครับ ผมขอเสนอก าหนดระยะเวลาเสนอค าแปรญัตติต่อคระกรรมการแปรญัตติ จ านวน 

๓ วัน ครับ 
   ผู้รับรอง นายฉันฤทธิ์ ฤทธิ์มนตรี สท. เขต ๑ นายเกษม โพธิกมล    สท. เขต ๒ 
นายสมเกียรติ ฤทธิ์มนตรี เรียนนายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร และท่านสมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ  
ประธานสภาฯ  มีสมาชิกท่านใดจะเสนอเป็นอย่างอ่ืนหรือไม่ครับ ถ้าไม่มี ผมขอถามมติที่ประชุม ที่

ประชุมเห็นชอบในการก าหนดระยะเวลาเสนอค าแปรญัตติต่อคณะกรรมการแปรญัตติ 
จ านวน ๓ วัน โปรดยกมือครับ 

มติที่ประชุม ที่ประชุมมีมติเห็นเห็นชอบในการก าหนดระยะเวลาเสนอค าแปรญัตติต่อคณะกรรมการ
แปรญัตติ จ านวน ๓ วัน ด้วยคะแนนเสียง 

  - เห็นชอบ ๑๑ เสียง  
  - ไมเ่ห็นชอบ -  เสียง  
  - งดออกเสียง ๑ เสียง 
นายสมเกียรติ ฤทธิ์มนตรี เรียนนายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร และท่านสมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ  
ประธานสภาฯ มีสมาชิกสภาฯ ในการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี ๒๕๖๖ 

ต่อไปเชิญสมาชิกสภาฯ ก าหนดระยะเวลาเสนอค าแปรญัตติต่อคณะกรรมการแปรญัตติ
ท่านใดเสนอการก าหนดระยะเวลาเสนอค าแปญัตติต่อคณะกรรมการแปรญัตติ ในวันใด 
เชิญสมาชิกฯ ได้พิจารณาเสนอครับ  

นายอัฐพล เจียงวิเศษ กราบเรียนท่านประธานฯ คณะผู้บริหารและสมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
สมาชิกสภาฯ เขต ๑ ครับ ผมขอเสนอก าหนดระยะเวลาเสนอค าแปญัตติต่อคณะกรรมการแปรญัตติ วันที่ ๑๕ – 

๑๗ สิงหาคม ๒๕๖๕ ตั้งแต่เวลา ๐๘.๓๐ น. ถีง ๑๖.๓๐ น. ของทุกวัน ณ ห้องกิจการสภา
เทศบาลต าบลดงลิง ครับ 

 ผู้รับรอง นายอัมพร คชรมย์ สท.เขต ๑  นายธาตุ การรัตน์ เขต ๒ 
นายสมเกียรติ ฤทธิ์มนตรี เรียนนายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร และท่านสมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ  
ประธานสภาฯ  มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดเสนอเป็นอย่างอ่ืนหรือไม่ครับ ถ้าไม่มี ผมขอถามมติที่ประชุมว่า 

ที่ประชุมเห็นชอบในการก าหนดระยะเวลาเสนอค าแปญัตติต่อคณะกรรมการแปรญัตติ ใน
วันที่ ๑๕ – ๑๗ สิงหาคม ๒๕๖๕ ตั้งแต่เวลา ๐๘.๓๐ น. ถึง ๑๖.๓๐ น. ของทุกวัน ณ ห้อง
กิจการสภาเทศบาลต าบลดงลิง โปรดยกมือครับ  

มติที่ประชุม       ที่ประชุมมีมติเห็นชอบในการก าหนดระยะเวลาเสนอค าแปญัตติต่อคณะกรรมการแปร
ญัตติ ในวันที่ ๑๕ – ๑๗ สิงหาคม ๒๕๖๕ ตั้งแต่เวลา ๐๘.๓๐ น. ถึง ๑๖.๓๐ น. ของทุกวัน 
ณ ห้องกิจการสภาเทศบาลต าบลดงลิง ด้วยคะแนนเสียง 

  - เห็นชอบ ๑๑ เสียง  
  - ไมเ่ห็นชอบ -  เสียง  
  - งดออกเสียง ๑ เสียง 
นายบวร  อรุณไพร กราบเรียนท่านประธานฯ  ท่านนายกเทศมนตรีฯ คณะผู้บริหารและสมาชิกสภาฯ  
เลขานุการสภาฯ        ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ ในการก าหนดระยะเวลาเสนอค าแปญัตติต่อคณะกรรมการแปร

ญัตต ิจ านวน ๓ วัน  ในวันที่ ๑๕ – ๑๗ สิงหาคม ๒๕๖๕ ตั้งแต่เวลา ๐๘.๓๐ น. ถึง ๑๖.๓๐ 
น. ของทุกวัน ณ ห้องกิจการสภาเทศบาลต าบลดงลิง เชิญสมาชิกเสนอค าขอแปรญัตติใน
วันดังกล่าว และขอเชิญคณะกรรมการแปรญัตติร่วมประชุมเพ่ือพิจารณาคณะท างาน ใน
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วันที่ ๑๑ สิงหาคม ๒๕๖๕ เวลา ๐๙.๐๐ น. ณ ห้องประชุมกิจการสภาเทศบาลต าบลดง
ลิง 

  ๕.๒ ญัตติขอโอนแก้ไขเปลี่ยนแปลงงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ   
พ.ศ.๒๕๖๕  

นายสมเกียรติ ฤทธิ์มนตรี  เรียนนายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร และท่านสมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ 
ประธานสภาฯ ในระเบียบวาระที่ ๕.๒ ญัตติขอโอนแก้ไขเปลี่ยนแปลงงบประมาณรายจ่ายประจ าปี

งบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๕ ขอเชิญท่านนายกฯ ชี้แจงรายละเอียดครับ 
นายชุมพล ศิริภักดิ์ กราบเรียนท่านประธานฯ คณะผู้บริหาร และท่านสมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ 
นายกเทศมนตรีฯ รายละเอียดขอโอนแก้ไขเปลี่ยนแปลงงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ  พ.ศ.

๒๕๖๕  มีดังนี้ครับ 
     แผนงานบริหารงานทั่วไป(๐๐๑๑๐) 
  รายละเอียดงบประมาณที่โอนงบประมาณตั้งจ่ายเพิ่มเติม และตั้งจ่ายรายการใหม่ 
  งานบริหารทั่วไป(๐๐๑๑) งบประมาณโอนไปตั้งจ่ายรายการใหม่ 
  งบลงทุน 
  ค่าครุภัณฑ์ ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง 
  ค่าครุภัณฑ์    รวม ๒๓,๕๐๐ บาท 

๑. ครุภัณฑ์งานบ้าน งานครัว ค่าจัดซื้อตู้กดน้ าเย็น จ านวน ๔,๕๐๐ บาท 
เพ่ือจ่ายเป็นค่าจัดซื้อตู้กดน้ า ๒ ระบบ แนวตั้ง มีระบบท าน้ าเย็น น้ าร้อน ช่องจ่าย
น้ าเย็นและน้ าร้อน ๒ ช่อง ในตู้กดน้ า พร้อมถาดรองน้ า แรงดันไฟฟ้า ๒๒๐(V ) 
จ านวน ๑ เครื่อง เป็นครุภัณฑ์ที่ก าหนดไม่มีไว้ในบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์ 

      แผนงานสาธารณสุข(๐๐๒๒๐) 
   งานบริหารงานทั่วไปเกี่ยวกับสาธาณสุข(๐๐๒๒๑) 
 งบลงทุน 
 ค่าครุภัณฑ์ 
 ๑ ประเภทครุภัณฑ์งานบ้าน งานครัว ตั้งรวมไว้ จ านวน ๓๑,๐๐๐ บาท แยกเป็น 
  ๑.๑ ค่าจัดซื้อเครื่องตัดหญ้าแบบล้อ จ านวน ๑๒,๐๐๐ บาท 
 เพ่ือจ่ายเป็นค่าจัดซื้อเครื่องตัดหญ้าแบบล้อจักรยาน จ านวน ๑ เครื่องๆ ๑๒,๐๐๐ บาท 

เป็นเงิน ๑๒,๐๐๐ บาท เป็นเป็นครุภัณฑ์ที่ก าหนดไว้ในบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์ 
 
    แผนงานบริหารงานทั่วไป(๐๐๑๑) 
  งบประมาณโอนลดไปตั้งจ่ายงบประมาณเพิ่มเติมและตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่  
 แผนงานบริหารงานทั่วไป(๐๐๑๑)  
 รายละเอียดงบประมาณที่โอนลดไปตั้งจ่ายขึ้นใหม ่
 งานบริหารทั่วไป(๐๐๑๑๑) งบประมาณโอนตั้งจ่ายเป็นรายการใหม ่
 งบลงทุน    รวมทั้งสิ้น ๒๓,๕๐๐ บาท 
 ค่าครุภัณฑ์ ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง  
 ค่าครุภัณฑ์   รวม ๒๓,๕๐๐ บาท 
 คาท่ีดินและสิ่งก่อสร้าง  รวม ๒๓,๕๐๐ บาท 

ค่าปรับปรุงที่ดินและสิ่งก่อสร้าง 
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 ๒ ค่าปรับปรุงห้องน้ าอาคารส านักงาน  จ านวน ๒๓,๕๐๐ บาท 
เพ่ือจ่ายเป็นค่าปรับปรุงห้องน้ าอาคารส านักปลัดชั้นล่าง-ชั้นบน จ านวน ๒ ห้องน้ า 
รายละเอียดตามการประมาณ ราคาก่อสร้างในการปรับปรุงห้องน้ าของเทศบาลต าบลดง
ลิง อ.กมลาไสย จ. กาฬสินธุ์ (งบประมาณได้รับจัดสรรซ่อมแซม ห้องน้ าชั้นบน-ชั้นล่าง 
รวมงบประมาณ เป็นเงิน ๕๓,๕๐๐ บาท คงเหลือ ๖,๕๐๐ บาท โอนงบ ๔,๕๐๐ บาท 
ไปตั้งจ่ายในการจัดซื้อ ค่าครุภัณฑ์งานบ้านงานครัว ค่าจัดซื้อตู้กดน้ าเย็น) 
 

แผนงานสาธารณสุข(๐๐๒๒๐) 
งานบริหารงานทั่วไปเกี่ยวกับสาธารสุข(๐๐๒๒๑) 
งบด าเนินการค่าใช้สอย 
๓. ประเภทรายจ่ายเกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติราชการที่ไม่เข้าลักษณะรายจ่ายงบรายจ่าย
อ่ืนๆ 
๓.๑ โครงการก าจัดผักตบชวา   จ านวน ๑๕,๐๐๐ บาท 
เพ่ือจ่ายเป็นค่าใช้จ่ายตามโครงการก าจัดผักตบชวา เช่น ค่าจัดสถานที่ ค่าวิทยากร 
ค่าอาหาร ค่าวัสดุอุปกรณ์ เป็นต้น (โอนลด ๑๒,๐๐๐ บาท ไปตั้งจ่าย ค่าครุภัณฑ์
ประเภทครุภัณฑ์งานบ้านงานครัว ค่าจัดซื้อเครื่องตัดหญ้าแบบล้อ) 

นายสมเกียรติ ฤทธิ์มนตรี  เรียนนายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร และท่านสมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ 
ประธานสภาฯ ตามญัตติขอโอนแก้ไขเปลี่ยนแปลงงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ  พ.ศ.

๒๕๖๕ มีสมาชิกท่านใดจะอภิปรายเพิ่มเติมหรือไม่ครับ 
นายบวร อรุณไพร กราบเรียนท่านประธานฯ ท่านนายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร และท่านสมาชิกสภาฯ 
สมาชิกสภาฯ เขต ๒ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ กระผมเห็นด้วยกับการขอโอนแก้ไขเปลี่ยนแปลงงบประมาณ

รายจ่ายประจ าปีงบประมาณ  พ.ศ.๒๕๖๕ เพราะการซื้อตู้กดน้ า ๒ ระบบ เพ่ืออ านวย
ความสะดวกแก่ผู้ใช้บริการของเทศบาลต าบลดงลิงครับ 

นายสมเกียรติ ฤทธิ์มนตรี  เรียนนายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร และท่านสมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ 
ประธานสภาฯ ตามญัตติขอโอนแก้ไขเปลี่ยนแปลงงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ  พ.ศ.

๒๕๖๕ มีสมาชิกท่านใดจะอภิปรายเพ่ิมเติมหรือไม่ครับ ถ้าไม่มีท่านใดอภิปราย กระผม
ขอถามมติที่ประขุม สมาชิกท่านใดเห็นชอบในญัตติขอโอนแก้ไขเปลี่ยนแปลง
งบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๕ โปรดยกมือครับ 

มติที่ประชุม ที่ประชุมมีมติเห็นชอบในญัตติขอโอนแก้ไขเปลี่ยนแปลงงบประมาณรายจ่ายประจ าปี
งบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๕ ด้วยคะแนนเสียง 

  - เห็นชอบ ๑๑ เสียง  
  - ไมเ่ห็นชอบ -  เสียง  
  - งดออกเสียง ๑ เสียง 

 
ระเบียบวาระท่ี ๖ เรื่องอ่ืนๆ 
นายสมเกียรติ ฤทธิ์มนตรี  เรียนนายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร และท่านสมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ 
ประธานสภาฯ  ในระเบียบวาระเรื่องอ่ืนๆ มีสมาชิกท่านใดต้องการอภิปรายชี้แจงต่อที่ประชุมเชิญครับ 
นายบวร อรุณไพร กราบเรียนท่านประธานฯ ท่านนายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร และท่านสมาชิกสภาฯ 
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สมาชิกสภาฯ เขต ๒ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ กระผมอยากสอบถามนายกฯ ผ่านประธานฯ เกี่ยวกับไฟฟ้าส่อง
สว่าง ชาวบ้านอยากให้มีไฟส่องสว่าง และอยากให้น าระบบของไฟฟ้าโซล่าเซลล์ มาใช้ 
เพ่ือลดต้นทุนด้านไฟฟ้า 

นายอัฐพล เจียงวิเศษ  กราบเรียนท่านประธานฯ ท่านนายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร และท่านสมาชิกสภาฯ  
สมาชิกสภาฯ เขต ๑ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ กระผมอยากสอบถามนายกฯ ผ่านประธานฯ เกี่ยวกับโครงการ

ใดบ้างท่ีทางเทศบาลได้ด าเนินการไปแล้ว และยังมีโครงการใดบ้างที่ยังไม่ด าเนินการบ้าง
ครับ เรื่องซ่อมแซมถนนลูกรังด าเนินการไปถึงไหนแล้วครับ 

นายฉันฤทธิ์ ฤทธิ์มนตรี  กราบเรียนท่านประธานฯ ท่านนายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร และท่านสมาชิกสภาฯ  
สมาชิกสภาฯ เขต ๑ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ กระผมอยากสอบถามนายกฯ ผ่านประธานฯ เกี่ยวกับเรื่อง

ซ่อมแซมถนนหินลูกรังของบ้านดอนหวายชาวบ้านบอกไห้ด าเนินการได้เลยครับ ถนน
เลียบคลองชลประทานช ารุดเสียหายอยากให้เทศบาลด าเนินการแก้ไขให้ด้วยครับ 

นายชุมพล ศิริภักดิ์ กราบเรียนท่านประธานฯ คณะผู้บริหาร และท่านสมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ 
นายกเทศมนตรีฯ  โครงการที่ด าเนินการแล้ว ถนนสีถานไปสีล าดวน ท าสัญญาไปแล้ว ถนนเส้นปากทางไป 

รพ.สต.สวนโคก ท าสัญญาไปแล้ว ถนนโคกล่ามไปโคกศร ี ท าสัญญาแล้ว ส่วนเรื่องของ
ซ่อมแซมถนนหินลูกรังต้องดูในเรื่องระบบของทางกองคลังว่าได้ด าเนินการลงในระบบ
ของทางกองคลังเสร็จสิ้นหรือยัง ถึงจะด าเนินการไปตามโครงการได้ครับ 

นายช านาญ จงผสม  กราบเรียนท่านประธานฯ ท่านนายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร และท่านสมาชิกสภาฯ  
สมาชิกสภาฯ เขต ๒ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ กระผมอยากสอบถามนายกฯ ผ่านประธานฯ เกี่ยวกับประตู

เปิด-ปิด ท่อลอดเหลี่ยม ด าเนินการแล้วเสร็จหรือยังครับ เพราะช่วงนี้เป็นช่วงน้ าหลาก 
นายบวร อรุณไพร  กราบเรียนท่านประธานฯ ท่านนายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร และท่านสมาชิกสภาฯ  
สมาชิกสภาฯ เขต ๒ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ กระผมอยากสอบถามนายกฯ ผ่านประธานฯ เกี่ยวกับถนนสาย

บ้านบึงสว่างไปถึงสะพานล าปาว อยากให้ขยายเขตถนนเพ่ือช่วยลดอุบัติเหตุ และอยาก
ให้มีสัญญาณไฟจราจรตรงปากทางบ้านโคกล่ามครับ และอยากให้มีการขุดลอกหนองอี
เวนด้วยครับ 

นายชุมพล ศิริภักดิ์ กราบเรียนท่านประธานฯ คณะผู้บริหาร และท่านสมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
นายกเทศมนตรีฯ ครับ เรื่องบานประตูเปิด-ปิด ท่อลอดเหลี่ยม ก าลังด าเนินการครับ ส่วนเรื่องการขุดลอก

หนองอีเวน ได้ส่งโครงการไปแล้วครับจะด าเนินการติดตามโครงการให้ครับ 
นายสมเกียรติ ฤทธิ์มนตรี เรียนนายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร และท่านสมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ 
ประธานสภาฯ ในระเบียบวาระที่ ๖ เรื่องอ่ืนๆ มีสมาชิกท่านใดต้องการอภิปรายเพ่ิมเติมหรือไม่ครับ ถ้า

ไม่มีท่านใดอภิปราย ผมขอขอบคุณสมาชิกทุกท่าน ที่ได้เสียสละเวลามาประชุมในวันนี้ 
ผมขอนัดการประชุมสภาสมัยสามัญสมัยที่ ๓ ครั้งที่ ๒ วันอังคารที่ ๒๓ สิงหาคม ๒๕๖๕ 
เวลา ๐๙.๐๐ น. ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลต าบลดงลิง และผมขอปิดการประชุมสภา
สมัยสามัญ สมัยที่ ๓ ครั้งที่ ๑ ประจ าปี ๒๕๖๕  ครับ 

 
ปิดประชุมเวลา ๑๒.๐๐ น. 
 
    (ลงชื่อ)................บวร  อรุณไพร..............ผู้บันทึกรายงานการประชุม 
         ( นายบวร  อรุณไพร ) 
            เลขานุการสภาเทศบาลต าบลดงลิง  



- ๑๕ - 
 

    
 

     
(ลงชื่อ).................สุทรรศ  งามเสริฐ........ผู้ตรวจรายงานการประชุม 

                ( นายสุทรรศ  งามเสริฐ ) 
            สมาชิกสภาเทศบาลต าบลดงลิง เขต ๑ 
 
    (ลงชื่อ)................ช านาญ  จงผสม............ผู้ตรวจรายงานการประชุม 
               ( นายช านาญ  จงผสม  ) 
            สมาชิกสภาเทศบาลต าบลดงลิง เขต ๒ 
 

 (ลงชื่อ).............เดือนเพ็ญ  ผ่านส าแดง.... ผู้ตรวจรายงานการประชุม 
              (นางสาวเดือนเพ็ญ  ผ่านส าแดง  ) 
            สมาชิกสภาเทศบาลต าบลดงลิง เขต ๒ 
 
- รับทราบ 
- สภารับทราบแล้ว 
 
(ลงชื่อ)...............สมเกียรติ  ฤทธิ์มนตรี.........ผู้รับรองรายงานการประชุม 
    ( นายสมเกียรติ  ฤทธิ์มนตรี ) 
  ประธานสภาเทศบาลต าบลดงลิง 
 


